
BCPST 1C – Mme MOREL Systèmes linéaires – Fiche 21 2024-2025

Systèmes linéaires

I. Sans paramètres
Exercice 1 Résoudre les systèmes linéaires suivants:

1.

 x + 2y + 3z = 0
x − z = 2
x + y + z = 1

2.

 2x + z = −1
x + y + z = 0
x − 2y + z = −6

3.

 x + y + z − t = 1
x − y − z + t = 2
x − y − z − t = 3

4.


x + y + 3z + 13t = 7
2x − y + 3z + 2t = 5
x − y + z − 3t = 1
x + 2z + 5t = 4

II. Avec paramètres dans le second membre
Exercice 2 Résoudre, suivant les valeurs des réelsl a, b, les systèmes linéaires suivants :

1.

 3x + y − z = 1
x − 2y + 2z = a
x + y − z = 1

2.


x + 2y + 4z − t = −1
x + 2y + 4z − 2t = −3
x + 2y + 3z + t = a
x + y + z − t = −1

3.


2x + y + 3z = 3
−x + y + z = 1− 3a
−x + 4y + z = 1− 9a
3x + 2y − z = 2

4.


x + y + 2z = 1
x + 2y + z = 0
3x + 4y + 5z = a

2y + 3z = 2
2x + 5y + 6z = b

III. Avec paramètres dans les coefficients
Exercice 3 Déterminer le rang et résoudre en fonction du paramètre réel λ les systèmes linéaires:

1.

 (1− λ)x + y + z = 0
x + (1− λ) y + z = 0
x + y + (1− λ) z = 0

2.

 (2− λ)x − y − 2z = 0
2x − (1 + λ) y − 4z = 0
−x + y + (3− λ) z = 0

3.

 (5− λ)x − y − z = 0
2x + (2− λ) y − z = 0
2x − y + (2− λ) z = 0

Exercice 4 Suivant les valeurs du paramètre réel a ou m, déterminer le rang des systèmes linéaires:

1.
{
x + y = 1
x + a2y = a

2.
{

(m+ 1)x + my = 2m
mx + (m+ 1)y = 1

3.
{

(m− 1)x − my = m
(m+ 1)x + (m+ 1)y = m2 − 1

Exercice 5 Suivant les valeurs du paramètre réel a, déterminer le rang et le nombre de solutions des systèmes linéaires:

1.

 x + y + az = a
x + ay − z = 1
x + y − z = 1

2.

 ax + y + z = 1
x + y + (2a− 1)z = 1
x + ay + z = 3(a+ 1)

3.

 ax + y + z = a
x + ay + z = a
x + y + az = a
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